

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Год издания 14-й Четверть, 24 Февраля 1944 г. | № 9 (1996)

Да здравствует победоносная Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего Отечества против немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем двадцать шестую годовщину Красной Армии новыми победами над врагом! Поведем к новой славе нашу Советскую Отчизну!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

г. МОСКВА.

№ 16

23 февраля 1944 г.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке исторических побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, грома армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 г., выиграла летнее сражение 1943 года и развернула небедоносное зимнее наступление 1943—44 года. В этих беспримерных в истории войн кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад места до 1700 километров, очистила от врага почти 3/4 захваченной им советской земли. В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Жлобна до Херсона и тем самым опрокинула расчеты немцев на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правом берегу Украины, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правом берегу Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевченковский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска взломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группу немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских пзвергов Ленинградской и Калининской областей и вступили на землю Советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из Советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Полеская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях нынешней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за 3 месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 000 кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13 000 населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Из фашистской неволи вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важные сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишились этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неужержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако, большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался много сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав — Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на сторону Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте и, наоборот, проигрывала войну, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал великую германскую военную машину, но и навес немецко-фашистским войскам решающее поражение, то тем более будет безнадёжным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств. Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках

путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «тотальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предпринимают отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затянуть войну. Гитлеровские дипломаты посягают из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с нашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза Англии, Советского Союза и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния, совершенные гитлеровцами на советской земле и оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили летние победы Красной Армии на фронтах новыми производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности досрочно выполняют и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в невиданно короткие сроки в освобожденных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствие для армии и городов, сырье для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле разворота производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии — своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

Портрет работы художника П. Васильева.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых войсковых формирований в союзных республиках, подготовленное боевым сотрудничеством народов СССР в Отечественной войне и всей истории нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и волеет в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи — красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж. Именно поэтому, как ни вели-

ки наши успехи, мы попрежнему должны трезво оценивать силы врага, быть бдительными, не допускать в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и привести нас к окончательной победе. Для этого необходимо продолжать совершенствовать боевую выучку бойцов и всенное мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военное искусство, непрестанно и тщательно изучать тактику врага, умело и во-время разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех наших войск, чтобы вся Красная Армия, все ее бойцы и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

(Окончание см. на 2-ой стр.)

Торжественное заседание в Доме Советов

22 февраля в Доме Советов состоялось торжественное заседание, посвященное дню Красной Армии. С докладом о 26 годовщине Красной Армии выступил военный комиссар района тов. Годиц.

В заключение состоялось художественная часть силами учеников Гагинской средней школы.

В фонд помощи детям фронтовиков

Валяльно-сапожная мастерская райпримкомбината состоит из 5 мужчин и 11 женщин. Почти у всех у них близкие на фронте. К 26 годовщине Красной Армии рабочие мастерской решили отшить подарками для детей фронтовиков. 20 февраля они организовали воскресник и свалили для детей воинов Красной Армии 16 пар валеной обуви.

Кустари Б-Аратской промарттели описали двухдневный заработок на подарки детям фронтовиков. На эти средства закуплены изделия артели — матрацы, молотельца и т. д., которые передаются детям фронтовиков.

А. Г. Вавилов.

Потери противника и трофеи наших войск в результате ликвидации наступления немцев в районе южнее Звенигородка

Начиная с 5 февраля немецкие командование, стянув с других участков фронта в район ю.-западнее Звенигородка 8 танковых и несколько пехотных дивизий, предприняло отчаянные попытки ударом извне прорваться к окруженным в районе Корсунь-Шевченковский немецким войскам.

Ценой огромных потерь врагу удалось незначительно вклинить в боевые порядки наших войск южнее Звенигородка. Как известно, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обескровив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощи своей окруженной группировке и 17 февраля она была полностью ликвидирована нашими войсками.

После ликвидации окруженной группировки немцев в районе Корсунь-Шевченковский, наши войска обрушили удар против немецких войск, пытавшихся помочь своим окруженным войскам, и в четырехдневных боях нанесли немцам новое серьезное поражение, превратившееся в разгром немцев.

За время боев с 5 по 21 февраля наши войска нанесли немецким войскам, наступавшим из района южнее Звенигородка, следующие потери:

Уничтожено самолетов 329, танков 827, автомашин 1638, орудий 446. Противник в этих боях потерял убитыми до 27000 солдат и офицеров.

Захвачено танков 115, орудий 270, автомашин 1850, бронетранспортеров и бронемашин 53, штабных автобусов 10. Взято пленными до 1500 человек.

Совинформбюро.

Приказ Верховного Главнокомандующего

г. Москва № 16 23 февраля 1944 г.

(Окончание)

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии **приказываю:**

1. Всему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, мотострелкам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага, как бьет его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — совершенствовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднять на высшую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра

взламывать вражескую оборону на всю ее глубину, не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задержать наше наступление, умело организовывать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, бить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам — усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами советского государства в

течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепрпетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии!

Слава советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

В кузнице резервов Красной Армии

«Винтовка является индивидуальным оружием, предназначенным для поражения противника огнем, штыком и прикладом» — продолжает свое объяснение командир взвода Ветешкинского военно-учебного пункта инвалидов Отечественной войны тов. Казаков. Бойцы слушают внимательно, чувствуются, что командир полностью овладел аудиторией. Последовательно и толково объясняется назначение и устройство каждой части. На примерах личной боевой жизни и опыта Отечественной войны тов. Казаков рассказывает будущим солдатам, как они должны ценить и любить то оружие, которое им дает родина для уничтожения врага. После объяснения командир приступает к опросу. Четко, быстро и уверен-

но отвечают ему на заданные вопросы. Бойцы усвоили материал. Хорошо и продуманно проходят занятия.

На военно-учебных пунктах района готовят достойное пополнение нашей доблестной Красной Армии. Командиры всеобуча прилагают все свое усилие, отдают все свои знания, весь опыт для молодых бойцов всеобуча — резерва Красной Армии. «Необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабела подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевым врагом» — это историческое указание тов. Сталина является боевой программой действий для работников всеобуча.

Тысячи воспитанников всеобуча отличились своим мужеством и воинским мастерством, удостоены высоких правительственных наград. Многие тысячи советских граждан, прошедших военную подготовку по программе всеобуча, составляют сейчас резерв Красной Армии, готовый в любой момент встать в ряды защитников родины.

В дни Отечественной войны всеобуч стал настоящей кузницей боевых резервов для Красной Армии. Под водительством великого полководца товарища Сталина Красная Армия наносит сейчас врагу сокрушительные удары, гонит гитлеровских бандитов все дальше на запад, освобождает родные города и села от немецкого ига.

Старший лейтенант **Жуков.**

В честь 26 годовщины Красной Армии

В первые дни 1944 года Гагинская артель инвалидов «Начало» неудовлетворительно справлялась с выполнением производственного плана. Январский план был выполнен всего на 73 проц.

Такое положение встревожило коллектив артели. В связи с этим 4 февраля состоялось производственное совещание кустарей, которое обсудило причины невыполнения январского плана. Участники совещания, все как один, приняли решение: к 26-ой годовщине Красной Армии не только наверстать упущенное, но и выполнить к этому знаменательному дню полностью январско-февральский план.

Слово свое кустари артели сдержали с честью. Уже на 20 февраля двухмесячный план был выполнен на 104 проц., в том числе по веревке на 101 проц. и по сапожному цеху на 108 проц. Февральский план по выработке веревки выполнен на 143 проц. и по сапожному цеху на 119,6 проц.

Таких результатов артель добилась благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования. Все кустари заключили между собой социалистические договоры, а вся артель в целом соревнуется с Павловской артелью «Металлист».

В ознаменование 26 годовщины Красной Армии кустари артели решили также шить детям фронтовиков 10 пар кожаной обуви. Подарки готовы и переданы для вручения детям воинов Красной Армии.

П. П. Лавров, председатель правления артели.

Обучили 9 голов крупного рогатого скота

В колхозе «Активист», Юрьевского сельсовета, на каждую рабочую лошадь в этом году предстоит обработать в весенний сев около 20 га земли. При такой большой нагрузке сев может затянуться. Колхозники это хорошо поняли. Чтобы успешно закончить сев, они принялись за обучение крупного рогатого скота. В настоящий момент уже обучено 4 быка и 5 коров. Недавно приступили к обучению 3 теленков, рождения 1942 года, которых насчитывается в колхозе 8 голов. Остальные 5 голов будут обучены в ближайшее время.

Много труда вкладывают в это дело молодые колхозники 4-ой бригады Сухов В. и Ширкин Ш. С помощью зав. фермой Суховой М. Н. они обучили все 9 голов. Совершенно никакого участия в обучении не принимают бригадиры т. т. Артюхина Е. Ф., Шуткева Е. П. и Лачинова Е. П.

Сейчас все слабые лошади поставили на отдых, чтобы к весне довести их до хорошей упитанности. Все хозяйственные работы выполняются на быках. На них вывезено на поля более 650 возов навоза.

П. Артюхин, председатель колхоза.

**Ответственный редактор
И. М. ЦУКНЕР.**



Маршал Советского Союза

Г.К. Жуков

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.



Маршал Советского Союза

С.М. Буденный

Фото В. Ковригина.

Фотохроника ТАСС.



Маршал Советского Союза

Б.М. Шапошников

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.